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 Scherwiller, le 18 octobre 2018

[bookmark: _GoBack]Mise à disposition de broyat et de compost en déchèterie de Barr
Communiqué de presse


Pour préparer votre jardin à la saison froide, en complément de votre propre production,  le SMICTOM vous propose de venir chercher gratuitement du broyat de branches de feuillus et du compost à la déchèterie de Barr. 
Du jeudi  25 octobre au samedi 27 octobre à 12h00, vous pouvez venir chercher gratuitement  du compost et du broyat (dans la limite des stocks disponibles). Pensez à venir équipé (pelle et contenant) pour le chargement. Un guide composteur sera à votre disposition pour vous transmettre toutes les informations nécessaires pour bien faire votre propre compost et jardiner au naturel. 
Les vertus du paillage
Pailler vos plantations avec des déchets de tailles broyés ou de l’herbe coupée, vous permet d’économiser en arrosage et de ralentir la pousse des herbes indésirables. De plus, ces matériaux organiques, en particulier ceux qui se décomposent facilement, seront absorbés, digérés puis finalement transformés par les êtres vivants du sol en éléments nutritifs disponibles pour les plantes cultivées.

Plus d’information sur le jardinage au naturel sur le site de l’Association des Amis du Compostage et du Jardin  de Centre Alsace : www.guides-jardin-naturel-en-alsace-centrale.com 
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Un beau métier pour la planéte! TERODT
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