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Faire revivre les autos légendaires des rallyes des années 60 aux années 80 sur les routes qui ont forgé l’histoire des rallyes, telle est la philosophie du Vosges Rallye Festival. Toutes les autos qui ont marqué le Championnat du Monde des Rallyes, seront de retour en Alsace du 22 au 24 août 2019. 

Cette manifestation pas comme les autres, organisée par l’association Slowly Sideways, met à l’honneur les voitures de rallye d’époque. De la Berlinette des années 60, à la 205 Turbo 16 des années 80, en passant par la Lancia Stratos ou l’Audi Quattro, elles raviveront bien des souvenirs au public qui se sera posté le long des épreuves de démonstrations tracées sous forme de boucle pour un maximum de spectacle.  

Sans aucune pression de chronomètre ou de classement, ces merveilles, d’origine ou répliques, s’élanceront de Molsheim le jeudi 22 août, pour venir sillonner les routes autour de notre village le samedi 24 août. Le premier passage aura lieu à 10h20 suivi d’un second à 14h20.

Cet événement de dimension internationale a accueilli lors de la précédente édition près de 130 concurrents dont 60% étrangers, de 15 nationalités différentes.  

Comme chaque année, de nombreux pilotes de notoriété seront également au départ. Rappelons que lors des deux premières éditions, le Vosges Rallye Festival a accueilli Sébastien LOEB, Jean RAGNOTTI, Bruno SABY, Timo SALONEN ou Stig BLOMQVIST pour ne citer qu’eux.

Alors rendez-vous le 24 août pour un spectacle haut en couleurs !

Plus d’information sur www.vosges-rallye-festival.com 
